
              
 

Δίκτυο Αναπτυξιακών Εταιριών Νησιωτικής Ελλάδας 
«Νήσων Περίπλους» 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
O Πολιτισμός ως Εργαλείο Ανάπτυξης της Νησιωτικής Ελλάδας  

 

Το δίκτυο Αναπτυξιακών Εταιρειών Νησιωτικής Ελλάδας «Νήσων Περίπλους» σε συνεργασία με 
τον εταίρο ΑΚΟΜΜ-ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ ΑΑΕ ΟΤΑ, διοργάνωσαν το 1ο Βιωματικό Εργαστήρι 

Δικτύωσης Πολιτιστικών Φορέων στα Ανώγεια Κρήτης από 26 έως 28 Ιουνίου 2014, στο οποίο 
συμμετείχε και η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κυκλάδων Α.Ε. 

Το δίκτυο «Νήσων Περίπλους», ξεκίνησε από 11 Αναπτυξιακές Εταιρείες νησιωτικών περιοχών με 
τη συνδρομή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
στο πλαίσιο του Άξονα 4 «Εφαρμογή της Προσέγγισης LEADER» για την Διαπεριφερειακή 
Συνεργασία. Στόχος των ενεργειών του δικτύου είναι η  ανάδειξη της μοναδικότητας των νησιών 
της Ελλάδας και της ιδιαιτερότητας της νησιωτικότητας. Οι συνεργαζόμενοι φορείς του Δικτύου 
είναι η Αναπτυξιακή Ηρακλείου (Συντονιστής Εταίρος), η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κυκλάδων, η 
Αναπτυξιακή Λασιθίου, ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης, το ΑΚΟΜΜ-ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ, η 
Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου, η Αναπτυξιακή Εταιρεία Λήμνου, η Αναπτυξιακή 
Δωδεκανήσου, η Αναπτυξιακή Ευβοίας, η Συνεταιριστική Αυτοδιοικητική Ζακύνθου και η 
Αναπτυξιακή Ιονίων Νήσων.                 

Σκοπός του Βιωματικού Εργαστηρίου ήταν η γνωριμία των πολιτιστικών φορέων των Νησιών που 
συμμετέχουν στο έργο και η ενδυνάμωση, μέσω των κατάλληλων ενεργειών, της συνεργασίας 
μεταξύ τους.  

Το Βιωματικό Εργαστήριο περιελάμβανε επισκέψεις σε μουσεία και σε άλλους πολιτιστικούς 
χώρους σε περιοχές του Ρεθύμνου και του Ηρακλείου και συζήτηση με τους φορείς που 
διαχειρίζονται τη λειτουργία τους. 

Αναλυτικότερα, το πρόγραμμα περιελάμβανε: 

Παρουσίαση του έργου της Διαπεριφερειακής Συνεργασίας «Νήσων Περίπλους» καθώς και των 
φορέων που συμμετέχουν στις δραστηριότητές του, συζήτηση και ανταλλαγή εμπειριών για θέματα 
λειτουργίας πολιτιστικών φορέων (συλλόγων, μουσείων κλπ). 

Επίσκεψη στον Άγιο Υάκινθο, ένα χώρο πολιτιστικών γεγονότων στο φυσικό περιβάλλον των 
βουνών της Κρήτης, με το Λουδοβίκο των Ανωγείων να εξηγεί το πώς οι πέτρες διηγούνται την 
ιστορία τους - http://yakinthia.com.  

Ξενάγηση στο χώρο του Σπηλαίου Σφεντόνι στα Ζωνιανά όπου ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου και Περιφερειακός Σύμβουλος μίλησε για τις δράσεις πολιτισμού στον τόπο του.  

Ξενάγηση στο μουσείο ξυλογλυπτικής του κ. Γεώργιου Κουτάντου, ένα ιδιαίτερο παράδειγμα 
τέχνης και θέλησης – www.woodenmuseum.gr  



Επίσκεψη στο χωριό Μαργαρίτες, ένα χωριό που ζει στον τροχό της αγγειοπλαστικής, όπου ο 
πρόεδρος της Πολιτιστικής Κίνησης Μαργαριτών μίλησε για την συμβολή της αγγειοπλαστικής 
στην τοπική οικονομία.  

Ξενάγηση στο ανοιχτό Μουσείο Λυχνοστάτης, στη Χερσόνησο, ένα μουσείο για την παραδοσιακή 
ζωή στην ύπαιθρο της Κρήτης. Ο διευθυντής του Μουσείου, αντιπρόεδρος της Παγκόσμιας 
Επιτροπής Περιφερειακών Μουσείων, μίλησε για τη συμβολή της δράσης του Μουσείου στην 
τοπική κοινωνία και για την εκπαιδευτική του διάσταση– www.lychnostatis.gr.  

Παρουσίαση στο δημαρχιακό μέγαρο Αρχανών – Αστερουσίων, από το Δήμαρχο και τους 
συνεργάτες του, καθώς και από τον κ. Ross Daly, των πολιτιστικών δραστηριοτήτων του Δήμου 
και του επιτυχημένου παραδείγματος του Ηοudetsi Festival που στηρίχτηκε στη συνεργασία του 
μουσικού εργαστηρίου Λαβύρινθος και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μετατρέποντας ένα χωριό σε 
επισκέψιμο χώρο και σε μοχλό ανάπτυξης– www.labyrinthmusic.gr/el.  

Παρουσίαση στο Ίνι, από τον Πρόεδρο του Συλλόγου «Ίνατος» και μέλος της Παγκρήτιας Ένωσης 
Πολιτιστικών Συλλόγων, των δράσεων του συλλόγου και την αναγκαιότητα σύστασης της 
Παγκρήτιας Ένωσης Πολιτιστικών Συλλόγων (Π.Ε.Π.ΣΥ.), η οποία αποτελεί πρόσφατο γεγονός – 
www.pepsy.gr.  

Επίσκεψη στο Μουσείο Κρητικής Εθνολογίας, ένα Μουσείο όπου εκτίθεται η παραδοσιακή ζωή 
στην Κρήτη, αποτέλεσμα πολύχρονης ερευνητικής δουλειάς όπως εξήγησε ο διευθυντής του 
Μουσείου - www.cretanethnologymuseum.gr.  

Το Βιωματικό Εργαστήριο ολοκληρώθηκε με συνάντηση όλων των συμμετεχόντων, όπου 
ανταλλάχθηκαν απόψεις και τέθηκαν οι βάσεις δημιουργίας μιας σταθερής συνεργασίας. 

Ορισμένες από τις προγραμματισμένες δραστηριότητες του δικτύου «Νήσων Περίπλους» που θα 
ακολουθήσουν είναι: 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ο Πολιτισμός των νησιών μας» 
Σύνδεση και δικτύωση επιχειρήσεων στον τομέα του πολιτισμού 
Δράσεις ζωγραφικής και εικαστικών τεχνών 
Συνάντηση τέχνης και δημιουργίας/συνέδριο δημιουργικής οικονομίας 
Σεμινάριο φωτογραφίας και δημιουργία φωτογραφικού λευκώματος  
Επισκέψεις εργασίας δικτύωσης μουσείων κ.α. 
 

  
 

 

 

 

 

    

ΑΞΟΝΑΣ 4 
«ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ LEADER» 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2007-2013 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΕΥΕ ΠΑΑ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: 
Η ΕΥΡΩΠΗ ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΤΙΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 


